
Universität Bremen – FB3 
Veranstaltungsbefragung 
für Module des Faches Informatik  

  

Modul:  ______________ 

DozentIn: ______________ 

 

Tutorium Nr:  _________ 
 

TutorIn: ______________ 

Semester: _______ 
 

Vorlesung/Kurs 

 
Die Befragung erfolgt anonym. Sie wird von den DozentInnen in eigener Regie durchgeführt und ausgewertet.  
Die Studienkommission erhält einen Bericht über die Ergebnisse. 
 
Bitte füllt den Bogen möglichst vollständig aus. Sollte eine Frage bezogen auf euere Veranstaltung nicht sinnvoll sein, 
lasst ihr sie einfach aus.  
 
 
1. Offene Fragen 
Mir hat an der Lehrveranstaltung besonders gefallen ...  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Was könnte oder sollte in Zukunft anders gemacht werden?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Bitte beantwortet auch die Fragen auf der Rückseite des Bogens   



 
2. Fragen zur Gesamtveranstaltung 
Die Veranstaltung hat mein Interesse an dem Thema geweckt 
bzw. gefördert. 

trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu 
  kein Kommentar ❏ 

Ich habe in der Veranstaltung viel gelernt. trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu   kein Kommentar ❏ 

Die Veranstaltung ist interessant und motivierend. trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu   kein Kommentar ❏ 

Die Vorlesung hat einen klar erkennbaren Aufbau  
und Konzeption ("roter Faden"). 

trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu 
  kein Kommentar ❏ 

Die Leistungs- und Prüfungsanforderungen sowie die 
Bewertungskriterien sind klar formuliert. 

trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu 
  kein Kommentar ❏ 

Das Niveau der Veranstaltung ist mir ... viel zu 
hoch ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ viel zu 

niedrig 
  kein Kommentar ❏ 

Mein Arbeitsaufwand für diese Veranstaltung  
(= Veranstaltungsbesuch, Vor- und Nachbereitung, ggf. 
Übungsaufgaben etc.) beträgt pro Woche  

 

❏ unter 1 Stunde 
❏ 1-3 Stunden 
❏ 3-6 Stunden 
❏ 6-10 Stunden 
❏ 10-15 Stunden 
❏ 15-20 Stunden 
❏ über 20 Stunden 

   kein Kommentar ❏ 

3. Fragen zur Vorlesung 
Der/die Lehrende ... 

... hat die einzelnen Sitzungen inhaltlich gut vorbereitet. 
trifft 

voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  
nicht zu   kein Kommentar ❏ 

 ... interessiert sich dafür, ob der Stoff verstanden wird. trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu   kein Kommentar ❏ 

 ... erklärt Sachverhalte gut trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu 
  kein Kommentar ❏ 

 ... geht auf Anregungen der Studierenden ein. trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu 
  kein Kommentar ❏ 

 ... bietet eine hilfreiche Betreuung an. trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu   kein Kommentar ❏ 

Ich habe an den Vorlesungsterminen teilgenommen zu 
ungefähr ...           

❏ weniger als 30% 
❏ 30% – 60% 

❏ 60% – 90% 
❏ 90% – 100% 

Welche Note gibst du der Vorlesung? sehr  
gut ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ sehr 

schlecht 
  kein Kommentar ❏ 

4. Fragen zu Übung / Tutorium / Praktikum 
Die gestellten Übungsaufgaben / Referatthemen begleiten die 
Vorlesung sinnvoll. 

trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu   kein Kommentar ❏ 

Der Tutor / die Tutorin ... 
... hat die einzelnen Sitzungen inhaltlich gut vorbereitet. 

trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu 
  kein Kommentar ❏ 

 ... interessiert sich dafür, ob der Stoff verstanden wird. trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu 
  kein Kommentar ❏ 

 ... erklärt Sachverhalte gut trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu   kein Kommentar ❏ 

 ... ist inhaltlich kompetent. trifft 
voll zu ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ trifft gar  

nicht zu   kein Kommentar ❏ 

Ich habe an den Übungs-/Tutoriums-/Praktikumsterminen 
teilgenommen zu ungefähr ...    

❏ weniger als 30% 
❏ 30% – 60% 

❏ 60% – 90% 
❏ 90% – 100% 

Welche Note gibst du Übung/Tutorium/Praktikum? sehr  
gut ❏   ❏   ❏   ❏   ❏   ❏ sehr 

schlecht 
  kein Kommentar ❏ 

 


